

**Протокол
седьмого заседания Совместной Российско-Эстонской комиссии
по охране и рациональному использованию трансграничных вод**

г. Таллин, 17 ноября 2004 г.

В соответствии с Межправительственным Российско-Эстонским Соглашением о сотрудничестве в области охраны и рационального использования трансграничных вод, подписанным 20 августа 1997 года, с 16 по 17 ноября 2003 года в г. Таллине состоялось седьмое заседание Российской совместной комиссии по охране и рациональному использованию трансграничных вод (далее Комиссия).

На заседании председательствовал Сулев Варе – канцлер Министерства окружающей среды Эстонии, сопредседатель Комиссии. Сулев Варе приветствовал участников заседания.

От российской делегации участников заседания приветствовал Кривошей Владимир Александрович – заместитель руководителя Федерального агентства водных ресурсов Министерства природных ресурсов Российской Федерации, сопредседатель Комиссии.

Сопредседатели Комиссии представили составы делегаций (приложения 1, 2).

Сопредседатель Комиссии Сулев Варе ознакомил делегации с программой заседания. Комиссия одобрила предложенную программу.

По согласованию сторон рабочими языками заседания Комиссии приняты русский и эстонский языки.

Комиссия приняла следующую повестку дня:

1. Анализ водохозяйственной обстановки в бассейне р. Нарвы, включая Чудско-Псковское озеро (информация сторон).
2. О состоянии трансграничных вод (информация сторон).
3. О выполнении мероприятий по охране трансграничных вод от загрязнения в 2003 году (информация сторон).
4. О результатах мониторинга и научных исследований на трансграничных водах в 2003 году (информация сторон).
5. О результатах совместных экспедиций в бассейне реки Нарвы, включая Чудско-Псковское озеро (информация Эстонской стороны).
6. О работе по улучшению сопоставимости данных по нагрузке, организации и проведении интеркалибрации по сточным и природным водам (информация Эстонской стороны).
7. О проектах альтернативной энергетики на р. Нарве (информация Эстонской стороны).
8. О результатах работы по разработке Правил эксплуатации Нарвского водохранилища (с Правилами использования водных ресурсов Нарвского водохранилища) (информация сторон).

9. О реорганизации рабочих групп (информация Эстонской стороны).
10. О ходе выполнения международных проектов сотрудничества (информация руководящих комитетов проектов).
11. О результатах деятельности и итогах заседания рабочей группы по мониторингу и научным исследованиям (информация рабочей группы).
12. О месте, времени и повестке дня очередного заседания Комиссии.

1.

По первому вопросу

Комиссия заслушала информацию Сторон (Х. Лийв, А. Седова) о водохозяйственной обстановке в бассейне р. Нарвы, включая Чудско-Псковское озеро (приложения 3, 4).

Комиссия отметила:

На Российской стороне по сравнению с 2002 г. водопотребление в целом по бассейну сократилось на 3,1 млн. куб.м. Основное снижение - в бассейне р. Великой – 3,67 млн. куб.м, в том числе по поверхностной воде снижение – на 2,09 млн.куб.м, по подземной воде - на 1,58 млн.куб.м. Сброс сточных и ливневых вод в водные объекты в бассейне Псковско-Чудского озера и р. Нарвы в 2003 году составил 108,9 млн.куб.м, (в 2002 г. – 109,2 млн. куб.м).

В целом, по бассейну р. Нарвы и Чудского озера на территории Эстонии в 2002 – 2003 гг. нагрузка по объему сброшенных сточных вод, органическим веществам (по БПК₇) и биогенам (по азоту и фосфору общему) по сравнению с предыдущими годами изменилась незначительно. На объем сброшенных сточных вод (шахтные воды) повлияли дождливый год и повышение забора воды Эстонской электростанцией в бассейне реки Нарвы.

Комиссия решила принять информацию к сведению.

2.

По второму вопросу

Комиссия заслушала информацию (К. Пахель, А. Седова, С. Басова) о состоянии трансграничных вод (приложения 5, 6).

Комиссия отметила:

В 2003 году стороны совместно осуществляли мониторинг качества вод Чудско-Псковского озера, реки Нарвы и Нарвского водохранилища. Стороны также проводили наблюдения на основных притоках р. Нарвы и Чудско-Псковского озера.

Анализ данных 2003 года показал, что по сравнению с прошлым годом во всех российских створах на реке Нарве качество вод по российской классификации не изменилось – «умеренно загрязненные» (III класс), по эстонской классификации в истоке реки качество вод относится к «хорошему» (II класс), в устье – к «удовлетворительному» (III класс). Среднегодовое содержание растворенного кислорода в норме. Воды реки загрязнены органическими веществами (ХПК). Следует отметить ухудшение качества вод в створе 6,8 км от устья по содержанию железа и меди.

Воды Нарвского водохранилища на российской территории по сравнению с предыдущим годом в створе напротив устья реки Плюссы ухудшились и характеризуются как «загрязненные», IV класс (в 2002 году - как «умеренно загрязненные», III класс). В остальных створах качество вод осталось на уровне предыдущего года. Воды водохранилища загрязнены трудноокисляемыми органическими веществами (по ХПК). По-прежнему в водах повышенено содержание марганца, меди, железа.

Полученные данные гидробиологического режима Нарвского водохранилища свидетельствуют о том, что в 2003 г. Нарвское водохранилище по уровню продуктивности соответствовало группе мезотрофных водоемов с чертами эвтрофии.

Химический анализ донных отложений показал, что по содержанию большинства ингредиентов донные отложения Нарвского водохранилища являются чистыми. Однако в донных отложениях озерной части водохранилища отмечено значительное содержание нефтепродуктов, сульфатов и органического азота.

Воды реки Плюссы по российской классификации в створе 6 км от устья (п. Кривая Лука) характеризуются как «загрязненные» (IV класс), в 2002 г. они характеризовались как «умеренно загрязненные» (III класс). Воды загрязнены органическими веществами по БПК₇ и ХПК, повышенено содержание железа, марганца.

Воды притоков оз. Чудско-Псковское - реки Великая в замыкающем створе ниже г. Псков, р. Пиузы у г.Печоры, р. Гдовки - г. Гдов по российской классификации характеризуются как загрязненные IV класса качества за счет превышения норм содержания меди, марганца, железа общего, цинка (р.Великая), фенолов и органических веществ (по ХПК). Воды реки Желча – пос.Ямм характеризуются как «грязные» (V класс). Для вод реки, также как и для прочих притоков Чудско-Псковского озера, характерно повышенное содержание меди, марганца, железа общего, летучих фенолов и органических веществ, в том числе легкоокисляемых, наибольшие значения которых характерны для летне-осеннего периода.

Состояние вод реки Великая практически соответствует качеству вод в 2002 году. Для рек Гдовка, Пиуза и Желча в 2002 г. класс качества не устанавливался из-за недостаточности данных, однако для всех притоков Чудско-Псковского озера следует отметить значительный рост в 2003 г. среднегодовых значений концентрации железа общего и марганца, для большинства же определяемых показателей в 2003 г. среднегодовые значения находились на уровне прошлогодних величин.

Воды оз.Чудско-Псковское (центральная часть Псковского озера и восточная часть Чудского) по российской классификации в поверхностном горизонте характеризуются как «загрязненные», IV класс (в 2002 году – как «умеренно загрязненные», III класс), в придонном, как и в 2002 году, - как «умеренно загрязненные» (III класс). Приоритетными веществами, в наибольшей степени характеризующими уровни загрязнения восточной части Чудского и Псковского озер являются органические вещества, летучие фенолы, железо общее, медь, цинк.

Результаты гидробиологического мониторинга Чудско-Псковского озера, как и в 2002 г., характеризуют его в целом как умеренно-загрязненный мезотрофный водоем с чертами эвтрофии (Чудское оз. – II класса качества, Псковское и Теплое – III класса).

По содержанию органического вещества (по БПК₇) большинство рек Эстонии относится к «хорошему» или «очень хорошему» классу качества воды. Содержание азота в воде высокое и качество вод соответствуют классу «удовлетворительное». Также высоким является содержание фосфора. По сравнению с 2002 г. среднее содержание фосфора

повысилось, воды соответствуют III, по некоторым показателям - IV классу. Проблем с опасными веществами в реках Эстонии нет. Содержание тяжелых металлов в воде большинства рек низкое. По европейской классификации большинство рек Эстонии относится к категории «чистые».

Комиссия решила:

1. Принять информацию к сведению.
2. Продолжить совместные наблюдения на трансграничных водных объектах.

- 3.

По третьему вопросу

Комиссия заслушала информацию сторон (Т. Райа, А.Седова) о выполнении мероприятий по охране трансграничных вод от загрязнения в 2003 году (приложения 7, 8).

Комиссия отметила:

В целом по бассейну реки Нарвы и ее частному бассейну на территории России в 2003 году по сравнению с предыдущим годом нагрузка по объему сброшенных сточных вод, биогенам (по азоту и фосфору общему) практически не изменилась, по органическим (по БПК) и по взвешенным веществам снизилась. Нагрузка на бассейн Чудско-Псковского озера и реки Великой осталась на уровне прошлого года по объему сбрасываемых сточных вод и азоту общему, снизилась – по органическим (БПК) и взвешенным веществам, незначительно увеличилась - по фосфору общему. По бассейну реки Плюссы сохранилась нагрузка по объемам сточных вод, органическим веществам (БПК) и азоту общему, уменьшилась – по фосфору общему и увеличилась – по взвешенным веществам.

Обеими сторонами на основных предприятиях-загрязнителях в бассейне реки проводились водоохранные мероприятия по рациональному использованию свежей воды и сокращению нагрузки на водные объекты.

Всего в бассейне реки Нарвы, включая Чудско- Псковское озеро, на российской стороне в 2003 году на проведение водоохранных мероприятий затрачено – 72,82 млн. руб. На Эстонской стороне государственная программа водохозяйственных мероприятий в 2003 году составляла приблизительно 262,8 млн. эст. крон, в том числе 50% помошь от Европейского Союза.

Комиссия решила:

- 1.Принять информацию к сведению.
- 2.Продолжить контроль за выполнением мероприятий по охране водных объектов предприятиями - загрязнителями.
3. Продолжить работы по оценке влияния сточных вод на состояние водных объектов.

4.

По четвертому вопросу

Комиссия заслушала информацию К. Пахель и С. Басовой о результатах мониторинга и научных исследований на трансграничных водах в 2003 году.

Комиссия отметила:

Программы мониторинга трансграничных вод Сторонами выполнены, произведен обмен данными мониторинга в согласованные сроки и объеме. Проведены совместные экспедиции на Чудско-Псковское озеро и Нарвское водохранилище.

Комиссия решила:

1. Принять информацию к сведению.
2. Продолжить наблюдения (в том числе совместные) на трансграничных водных объектах.

5.

По пятому вопросу

Комиссия заслушала информацию о результатах совместных экспедиций в бассейне реки Нарвы, включая Псковско-Чудское озеро (К. Кангур, приложение 9).

Комиссия отметила:

В 2004 году состоялась одна совместная экспедиция на Нарвское водохранилище и три экспедиции на Чудско-Псковское озеро (в марте, мае-июне – только отбор проб зообентоса, в августе), из них 2 - впервые. Состояние Нарвского водохранилища стабильное. Совместные исследования показали различия в состоянии трех частей озера (Чудского, Теплого и Псковского).

Комиссия решила принять информацию к сведению.

6.

По шестому вопросу

Комиссия заслушала информацию о работе по улучшению сопоставимости данных по нагрузке, организации и проведении интеркалибрации по сточным и природным водам (Р. Кольк, А. Седова; приложение 10).

Комиссия отметила:

Анализ данных проведенных исследований контрольной пробы сточной воды подтвердил достоверность представленных результатов по фосфору общему, по pH, БПК₇, бихроматная окисляемость, азот общий, взвешенные вещества – удовлетворительную сходимость результатов. Совместный отбор проб и анализ воды на Нарвском водохранилище показал

удовлетворительную воспроизводимость результатов анализов для большинства показателей. По величинам БПК₇ и ХПК, концентрации азота общего имеются существенные расхождения. В других створах, пробы в которых отбирались отдельно специалистами лабораторий, по большинству ингредиентов получены сопоставимые результаты.

Комиссия решила:

1. Принять информацию к сведению.
2. Продолжить работу по улучшению сопоставимости результатов анализов проб воды.

7.

По седьмому вопросу

Комиссия заслушала информацию (А. Яани, Д. Зайцев) о проектах альтернативной энергетики на р. Нарве.

Комиссия отметила:

Реализация проекта с установкой погруженных турбин в районе Омутинских порогов приостановлена, работы по проекту использования водного энергетического потенциала р. Нарвы путем сооружения 10 подводных турбин на быстрине реки между городами Нарва и Ивангород (уведомление Министерства окружающей среды Эстонии от 27.04.04 № 13-3-2/3913) не начаты.

Эстонской стороной представлен эскизный проект новой малой ГЭС деривационного типа на реке Нарве.

Российская сторона ознакомилась с указанным проектом и считает, что строительство новой малой ГЭС в г. Нарве не должно привести к изменению существующего режима работы и объема потребления гидроресурсов Нарвской ГЭС-13. Использование существующих гидротехнических сооружений для строительства новой ГЭС недопустимо без согласования с генеральным проектировщиком Нарвской ГЭС-13.

Комиссия решила принять информацию к сведению.

8.

По восьмому вопросу

Комиссия заслушала информацию о результатах работы по разработке Правил эксплуатации Нарвского водохранилища на р. Нарве (Х.Лийв, С.Лапутько, А. Эрс). В ходе заседания представители ОАО «Ленэнерго» и АО «Ээсти Энергия» провели дополнительные консультации.

Комиссия отметила высокий научно-технический уровень проведенной работы по подготовке проекта новых Правил эксплуатации Нарвского водохранилища. Российской стороной представлена информация о ходе согласования «Правил...» (приложения 11, 12).

В 2004 году проект Правил эксплуатации Нарвского водохранилища в окончательной

редакции передан ОАО «Ленэнерго» в МПР России и в настоящее время проходит независимую экспертизу. Экспертам предоставлены все замечания и предложения по второй редакции «Правил...», в том числе переданные Эстонской стороной. Завершение рассмотрения «Правил...» независимыми экспертами планируется до конца текущего года. Кроме того, «Правила...» будут проходить Государственную экологическую экспертизу. Процедура утверждения «Правил...» предусматривает длительный период многосторонних согласований с заинтересованными ведомствами и организациями.

Эстонская сторона убедительно просит внести в рассматриваемые Правила дополнения, касающиеся взаимного информирования в условиях как нормальной эксплуатации, так и в нестандартных условиях. В дальнейшем взаимные отношения Сторон на Нарвском водохранилище и порядок совместного и согласованного использования водных ресурсов водохранилища и реки Нарвы следует оформить межправительственным соглашением.

Прискольку часть гидротехнических сооружений Нарвского гидроузла расположена на территории Эстонии, то Эстонская сторона повторяет свою просьбу о передаче копии Декларации безопасности гидротехнических сооружений Нарвского гидроузла и проведении совместного осмотра технического состояния сооружений на Эстонской стороне.

По сообщению ОАО Ленэнерго не решен вопрос организации безопасности эксплуатации гидротехнических сооружений Нарвской ГЭС, находящихся на территории Эстонии. Существующая практика не позволяет персоналу ГЭС в полной мере оценивать их техническое состояние, а также осуществлять обслуживание, ремонт и обеспечивать требуемый уровень безопасной эксплуатации левобережной части гидротехнических сооружений. Эстонская сторона не согласна с этой претензией, т.к. порядок перехода обслуживающего персонала Нарвской ГЭС через границу на сооружения на Эстонской стороне рассмотрен и согласован рабочей группой по водному хозяйству уже в 2002 году и согласован пограничными представителями Сторон, а на предложения произвести совместный осмотр технического состояния сооружений Российская сторона пока не реагировала.

Российская сторона отмечает, что названное соглашение позволяет осуществлять только визуальный осмотр гидротехнических сооружений. Проведение ремонтных работ в этих условиях невозможно. Кроме того, в 2003 г. подписано соглашение об информационном обмене по состоянию земляной дамбы между ОАО «Ленэнерго» и АО «Ээсти Энергия», АО «Нарвские электростанции».

Комиссия решила:

1. Принять информацию к сведению.
2. Заслушать информацию о результатах рассмотрения проекта Правил эксплуатации Нарвского водохранилища на восьмом заседании Комиссии.

9.

По девятому вопросу

Комиссия заслушала информацию о реорганизации рабочих групп (Х. Лийв).

Комиссия решила:

1. Одобрить работу сторон по подготовке реорганизации рабочих групп и создать с 01 января 2005 г. в рамках деятельности Комиссии две рабочие группы:

- 1) рабочую группу по комплексному управлению водными ресурсами.
- 2) рабочую группу по мониторингу, оценке и прикладным исследованиям.
2. Утвердить основные задачи и функции рабочих групп (приложение 13).
3. Секретарям национальных частей Комиссии до 01 января 2005 года организовать формирование состава рабочих групп и представить их сопредседателям Комиссии на утверждение.
4. Руководителям создаваемых рабочих групп в течение 1-го квартала 2005 года составить планы работы на 2005 год, исходя из решений заседаний упраздненных рабочих групп и 7-ого заседания Комиссии.

10.

По десятому вопросу

Комиссия заслушала информацию о ходе выполнения международных проектов сотрудничества (Х. Лийв, П. Горелов; приложения 14, 15, 16, 17).

Комиссия решила принять информацию к сведению

11.

По одиннадцатому вопросу

Комиссия заслушала информацию К. Пахель и С. Басовой о результатах деятельности и итогах заседания рабочей группы по мониторингу и научным исследованиям (приложение 18).

Комиссия отметила:

Рабочей группой по мониторингу и научным исследованиям план работы на 2004 год в основном выполнен. Проведены две совместные экспедиции – в зимний и летний периоды. На заседании рабочей группы (г.Таллин, сентябрь 2004 года) намечено провести интеркалибрацию методов определения общего азота и общего фосфора в период совместной летней экспедиции 2005 года, по вопросу о расхождении данных по тяжелым металлам, представляемых по реке Нарве эстонской и российской сторонами в ХЕЛКОМ, было принято решение вернуться к его рассмотрению в течение предстоящего отчетного периода и обсудить полученные результаты на очередном заседании рабочей группы. Рабочая группа отметила целесообразность составления водного и водохозяйственного баланса Нарвского водохранилища, изучения взаимодействия поверхностных и подземных вод в районе Нарвского водохранилища, уточнения морфометрических и гидроморфометрических характеристик реки Нарвы и Нарвского водохранилища. Группа признала необходимость разработать программу мониторинга трансграничных подземных вод в 2005 году. Группа одобрила предложение по созданию совместной базы данных мониторинга, начиная с данных за 1992 г., и согласовала ее структуру в виде 4-х разделов: гидрология, гидрохимия, гидробиология и водопользование. Подготовку разделов «гидрология» и «водопользование» взяла на себя эстонская сторона, разделов «гидрохимия» и «гидробиология» – российская сторона. По вопросу о подготовке финско–эстонско–российского пилотного проекта по внедрению международного руководства по мониторингу международных озер группа отметила, что нет достаточной информации об этом проекте, целях и задачах.

Комиссия решила:

1. Принять информацию к сведению и одобрить инициативную и плодотворную работу рабочей группы по мониторингу и научным исследованиям.
2. Рабочей группе по мониторингу, оценке и прикладным исследованиям:
 - i. составить перспективный план научно-прикладных исследований и представить его для рассмотрения на 8-ом заседании Комиссии;
 - ii. обеспечить анализ и обобщение материалов наблюдений, полученных в результате совместных экспедиций на Чудско-Псковское озеро;
 - iii. рассмотреть предложения проектов ГЭФ и ТАСИС по усовершенствованию системы мониторинга трансграничных вод и оценить возможность их практического применения сторонами;
 - iv. после получения от финляндской стороны конкретных предложений о намечаемом пилотном проекте организовать их рассмотрение для принятия решения Комиссией.
3. Сопредседателям Комиссии завершить работу по изданию инфобюллетеня о совместной комиссии и сводного доклада по управлению использованием и охраной водных объектов в бассейне реки Нарвы, включая Чудско-Псковское озеро.
4. Эстонской стороне подготовить предложения по процедуре проведения интеркалибрации методов определения общего азота и общего фосфора и передать их на согласование российской стороне в I квартале 2005 г.
5. Национальным частям рабочей группы по мониторингу материалы по созданию совместной базы данных мониторинга подготовить во втором квартале 2005 года и представить ответственным исполнителям сторон для последующего обобщения с целью обсуждения сводных предложений на очередном заседании рабочей группы.

12.

По двенадцатому вопросу

Комиссия заслушала предложение Российской стороны о месте, времени и повестке дня восьмого заседания Комиссии.

- Комиссия приняла предложение** Российской стороны провести восьмое заседание Комиссии в г. Пскове в октябре 2005 г. со следующей повесткой дня:
1. Анализ водохозяйственной обстановки в бассейне р.Нарвы, включая Чудско-Псковское озеро (информация сторон).
 2. О выполнении мероприятий по охране трансграничных вод от загрязнения в 2004 году (информация сторон).
 3. Информация сторон о состоянии трансграничных вод.
 4. О работе по улучшению сопоставимости данных по нагрузке, организации и проведении интеркалибрации по сточным и природным водам.
 5. О результатах мониторинга и научных исследований на трансграничных водах в 2004 году.
 6. О результатах рассмотрения «Правил эксплуатации Нарвского водохранилища» (с Правилами использования водных ресурсов Нарвского водохранилища).

7. О результатах совместных экспедиций в бассейне реки Нарвы, включая Чудско-Псковское озеро.
8. О ходе выполнения международных проектов сотрудничества.
9. О планах работы рабочих групп на 2006 год.
10. О месте, времени и повестке дня девятого заседания Комиссии.

Комиссия поручила секретарям национальных частей Комиссии за два месяца до заседания Комиссии уточнить повестку дня.

Работа Комиссии проходила в духе конструктивного сотрудничества и взаимопонимания.

Настоящий протокол подписан в г. Таллине 17 ноября 2004 года в двух экземплярах, каждый на русском и эстонском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу и вступают в действие со дня подписания.

От Российской Федерации

В. А. Кривошой

От Эстонской Республики

С. Варе

Eesti-Vene piiriveekogude
kaitse ja kasutamise ühis-
komisjoni seitsmenda
istungi protokolli

lisa 1

Приложение 1
к протоколу седьмого
заседания Эстонско-
Российской совместной
комиссии по охране и
использованию
трансграничных вод

**Состав Эстонской делегации
на седьмом заседании Эстонско-Российской Совместной комиссии
по охране и использованию трансграничных вод**
Таллин, 16-17 ноября 2004 г.

Сулев Варе	Канцлер Министерства окружающей среды, сопредседатель комиссии, руководитель делегации
Аллан Громов	Вице-канцлер Министерства окружающей среды по вопросам международного сотрудничества, член комиссии
Харри Лийв	Вице-канцлер Министерства окружающей среды по вопросам организации окружающей среды, член комиссии
Аго Яани	Секретарь Эстонской части комиссии
Ялмар Мандел	Начальник Службы окружающей среды Тартуского уезда, член комиссии
Мати Поккинен	Начальник Чудского пограничного района, член комиссии
Иво Пармас	Советник по экономическим вопросам Посольства Эстонской Республики в Российской Федерации, член комиссии
Лембит Вали	Член правления АО Ээсти Энергия и АО Нарвские Электростанции
Аксель Эрс	Управляющий Балтийской Электростанцией АО Нарвские Электростанции
Эксперты:	
Тийу Райа	Советник отдела воды Министерства окружающей среды, руководитель Эстонской части рабочей группы по охране вод
Карин Пахель	Зав. бюро состояния окружающей среды Инфо- и техноцентра Министерства окружающей среды, руководитель Эстонской части рабочей группы по мониторингу и нацчным исследованиям

Кюлли Кангур	Ст. научный сотрудник Института Зоологии и ботаники Эстонского Сельскохозяйственного университета
Рейн Кольк	Директор АО Тартуские исследования окружающей среды
Маргус Корсюков	Специалист отдела воды Министерства окружающей среды
Валери Петерсон	Управляющий Центром управления электросистемой основной сети АО Ээсти Энергия

**Состав Российской делегации
на седьмом заседании Российско-Эстонской совместной комиссии
по охране и использованию трансграничных вод**
Таллин, 16-17 ноября 2004 г.

**Кривошей
Владимир Александрович**

Заместитель Руководителя Федерального
Агентства водных ресурсов, сопредседатель
Комиссии, руководитель делегации

**Наконечникова
Марина Ивановна**

Главный специалист отдела трансграничных вод
Управления регулирования водо-пользования
Федерального агентства водных ресурсов,
секретарь Российской части Комиссии

**Малыхина
Любовь Викторовна**

Заместитель Председателя Комитета
природопользования администрации
Псковской области, член Комиссии

**Оверченко
Сергей Александрович**

Старший советник Посольства Российской
Федерации в Эстонской Республике, член
Комиссии

**Горелов
Петр Григорьевич**

Заместитель начальника Невско-Ладожского БВУ,
начальник отдела водных ресурсов по Псковской
области, эксперт

**Седова
Алла Анатольевна**

Заместитель начальника отдела регулирования
водопользования Невско-Ладожского БВУ
Федерального агентства водных ресурсов,
руководитель Российской части Рабочей группы
по охране вод

**Басова
Светлана Леонидовна**

Заместитель начальника Санкт-Петербургского
Центра по гидрометеорологии и мониторингу
окружающей среды с региональными функциями
(СПЦГМС-Р) Росгидромета

**Лапутько
Сергей Дмитриевич**

Главный инженер ОАО Ленэнерго

**Зайцев
Дмитрий Олегович**

Технический директор Генерирующей компании
ОАО Ленэнерго

**Михайлова
Елена Игоревна**

Начальник управления правового обеспечения
Департамента по правовым вопросам
ОАО Ленэнерго